
 

 

 

第六期長期・調整計画策定委員会 傍聴者アンケート 
第１回実施分（令和４年８月 24日開催） 自由記載欄 

【傍聴者 対面４名・オンライン 17名】 

 

 

○ 今回の策定委員会で印象に残った、または興味のある議論や課題がありましたら記入してくださ

い。 

 

・西尾先生の話はもう本人から聞くことはできないので、文書で残るといいと思います。 

 

・「市民教育」という言葉があった。どういう意味で使っているか気になる。 

 

・「将来の投資は惜しまない」将来≒子ども、子どもにお金を使おう。 

 

・「マウントを取りたがる市民」そのとおり。 

 

・コミセンのＩＣＴ化は実は既に市民に委ねられている。ＩＣＴ化をしているのは市民。 

 

・第六期長期計画策定委員会から傍聴させていただき、とても勉強になり、「市民参加」方式を武蔵野市

に住んで30年でようやく理解することができました。今回も傍聴して学んでいきたいと思っておりま

す。よろしくお願いします。市民が関心を持っていくことも大事だと思っています。 

 

・計画と現実が乖離している！と既に職員が感じている部分があるなら、その事を聞きたいと言うのは

その通り‼と思いました。 

職員の方々の生声はとても具体的なものだと思います。 

そもそもの話を市民に伝えることが大事、と言うのもそう思いました。 

 

 ・市の情報発信について限界はあると思うが、情報を発信するだけでなく整理も必要だと思います。 

  ユーザーフレンドリーではない。例：市ホームページ、情報は多いが整理されてない。 

  

・西尾先生の講演、当時、六長の策定委員に動画を公開していただいたと思います。（記憶違いだったら

すみません） 

データが残っているのではないでしょうか？ 市民にも公開していただけると嬉しいですが、許可を

取ったりなど難しいでしょうか…。 

 

 ・市議会議員との意見交換については、策定委員会主催がいいと思います。全協だと委員を問い詰める

ようなやりとりが起こりやすく、傍聴していても胸くそ悪いです。あれだけで委員の引き受け手がい

なくなるのではないかと思います。 



 

 ・最後に、各委員から課題と感じられている内容について。 

  

 ・子どもの権利・多様性の尊重・マイノリティの立場にある方のことについて。 

 

・市議会議員との対話方法について。 

 

 

○ その他、ご意見・ご感想などありましたら記入してください。 

 

・今期も活発な意見交換になると期待しています。 

 

・公立中学校・小学校へ通う割合をデータとして出してほしい。推移も含めて。 

 

・健康福祉分野はコロナ禍で大事な分野だと思います。子ども・教育分野では、保育士の直接雇用

が復活したり、市内の小中学校に市講師や部活動外部指導員が配置されたり、学校改築など長期

計画をもとに基本計画ができていると思います。 

 平和文化も、今の情勢には先駆的なものになっていると思いますが、今後の展望としてどうか考

えていくことは大事だと思いました。 

 

・西尾先生の講演記録はぜひ市民、傍聴者にもいただけるとありがたいです。私も講演を聞いた 1

人として感慨深かったです。 

 

・市民アンケートで関心の高い防災・減災について取り上げられることが少ないと思います。地域

になげられている自主防災組織避難所の運営のこと等も話題にしてほしいです。 

 防災・減災の取り組みは、コミュニティ、高齢者福祉、子ども・教育…すべてが理解と協力しな

いと進んでいけないと思います。それをとりかかりに地域がつながっていくと思います。 

 これからの委員会に期待します。ありがとうございました。 

 

・六長調の策定委員会、盤石な布陣で安心しました。昨年末より、よくわからない陰謀論を信じる

人達によって、積み上げてきた物事が次々とキャンセルされるという事が起こり、残念ながらま

だその状態が続いています。（信じられない事に議案にかかわった現市議、前市議、元市長まで

もがちゃぶ台返しです） 六長調についても色々な横やりが入ると思いますが、丁寧な議論とフ

ァクトでもって素晴らしい計画を策定していただけますよう期待しています。事務局のみなさん

も頑張ってください。 

 

・オンライン傍聴を導入されて良かったです。ただ、少し音が聞き取りにくかったです。スピーカ

ーからの音をひろっているためかなと思います。マイクのラインアウトを Zoom につなぐなど、

何か方法はわからないですが、音がクリアになるといいなと思いました。それにより、傍聴がよ

りしやすくなるのもですが、委員の方が Zoom 参加になった時に、音が聞き取りにくくて議論に

困られないように、と思いました。 



 

あと、オンラインだと誰が発言されているかわかりにくいので、発言者は名前を言ってから発言

していただけるとわかりやすいと思います。 

ゆくゆくは字幕や手話の情報保証もできていくと、多様な立場の方の市民参加ができるようにな

ると思われます。 

お疲れさまでした。 

 

 

 

 

 

 

（※文字及び文章はアンケートに記入されていた原文のまま記載しています。） 

 


